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Úvodník

Úvodník

Před lety mi při zpětné vazbě jeden student napsal, že se nemusím bát více se studentům otevřít, 
nebýt tak upjatá a více chválit. Ten student už možná za ta léta pochopil, že s „Hofinou“ prostě 
„není řeč“, protože můj přístup k Vám, studentům, se moc nezměnil. Potvrzuji, že jsem v mnoha 
ohledech upjatá, lpím na svém soukromí, nemluvím o sobě i svých blízkých (kolegové potvrdí), a 
také málo chválím. Jsem celá moje maminka. Od úvodníku tohoto čísla nečekejte okno do mého 
života, ale ráda bych Vám řekla něco, co možná často neříkám. Chci Vás pochválit. 

Uvědomila jsem si to nedávno, kdy mě kontaktovala naše absolventka. Nyní studuje na jiné katedře 
a po vzoru Eventu by ráda rozjela podobný časopis. Setkala se však s neochotou a nezájmem. Ptala 
se mě, jakým způsobem namotivovat studenty. Jak jsme to vlastně tenkrát udělali. Vzpomínám, 
že jsme tehdy seděly se slečnou Malířovou u mě v kanceláři, bylo pozdní odpoledne, a my se 
rozpovídaly o tom, jak podpořit iniciativu studentů. První číslo časopisu jsme vytvořili spíše sami na 
katedře a nedá se obsahově ani formálně srovnat s tím, jak Eventus vypadá dnes. Na čem jsme se 
ale tenkrát shodli všichni, byla představa, že časopis je Váš, studentů, nikoliv vyučujících, a že Vy 
sami si budete diskutovat nad obsahem, psát články, rozdělovat práci.

A to se podařilo. Poslední čísla jsou už celá Vaše, my vyučující jen přispíváme radou či požadavkem. 
Proto odpovědět na otázku studentky bylo pro mě nečekaně těžké. Jak to vlastně děláme, že jsou 
mezi Vámi tací, kteří mají zájem dělat více, než se od nich žádá? Nevím, ale jsem za to vděčná. 

V životě každého vyučujícího přijde chvíle, kdy přemýšlí nad účelností toho, co dělá. I já jsem občas 
unavená všemi povinnostmi, umořena formuláři, naštvaná na studenty, kteří neleží dnem i nocí v 
knihách a nežijí jen pro ten můj předmět. Ale pak to přijde. Přečtu si s chutí Váš časopis, účastním 
se akce, kterou jste Vy sami zorganizovali, čtu o Vašich dobrovolných aktivitách. A pak si vrním a 
říkám: „Ano, stojí to za to.“ 

Takže ode mě velká pochvala a díky, Redakční rado časopisu!

Mgr. Stanislava Hoferková, Ph.D.
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Živý betlém v Květné zahradě Autorky článku: Blažková, Matyášová

Živý betlém v Květné zahradě

Květná zahrada je organizace založená v roce 2005 a jejím hlavním cílem je pomoc a podpora ohro-
ženým a rizikovým dětem, jejich rodinám a mladým lidem. Květná zahrada umožňuje mladým lidem 
zvládání těžkých životních situací, poskytne jim přístřeší a šanci začít nový a kvalitní život. Od roku 
2009 také poskytuje zaměstnání sociálně rizikovým a ohroženým mladým lidem, a to prostřednictvím 
různých zemědělských a hospodářských prací a výroby sýra, která probíhá přímo v Květné zahradě. 

Dům na půl cesty pomáhá mladým lidem do 26 let k samostatnému, plnohodnot-
nému životu, napomáhá obnovení a navázání sociálních vztahů a postupnému na-
lezení svého vlastního bydlení a práce. Dále také DPC poskytuje tyto služby: ubyto-
vání; zprostředkování kontaktu se společenským prostředím; sociálně terapeutické 
činnosti a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP) je zařízení sociálně-právní ochrany, kte-
ré poskytuje ochranu a pomoc dítěti, které se ocitlo bez jakékoliv péče, je ohroženo na zdraví 
či životě, je tělesně, duševně týrané a zneužívané apod. Ochrana a pomoc spočívá v zajištění a 
uspokojení základních potřeb dítěte (ubytování, zdravotní služby, psychologické nebo jiné služby).

Dne 17. 12. 2016 jsme navštívily Květnou zahradu v rámci vánoční akce Živý betlém. Program zahr-
noval vánoční trhy, prodej jmelí, sýrů a živé představení biblických příběhů včetně narození Ježíška.
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Autorky článku: Blažková, Matyášová Živý betlém v Květné zahradě

Celá akce se konala právě poslední sobotu před Vánoci jako naladění vánoční atmosféry. Byla 
to dobročinná akce, díky níž si děti a mladí lidé, kteří bydlí v Květné, mohli vydělat nějaké peníze 
prodejem. Dobrovolné vstupné zároveň sloužilo jako příspěvek pro celou organizaci. Při této akci 
se nás za doprovodu Mgr. Stanislavy Hoferkové, Ph.D. ujal PhDr. Erich Stündl a Mgr. Ferdinand 
Raditsch, ředitel Květné zahrady.

o příjezdu jsme si nejprve samy prošly celou zahradu a prohlédly si venkovní prostory a zvířata, 
které zde chovají. Nejvíce nás zaujala prasátka, která si přímo před námi vychutnávala sobotní 
oběd. Pak jsme se i s ostatními diváky sešly na malém nádvoří, kde jsme si mohly nakoupit sýry 
a vánoční ozdoby. Asi po půl hodině začalo samotné představení, ve kterém měly svou úlohu i 
nejmladší děti této organizace. Bylo velmi hezké sledovat je, jak se baví a užívají si své role v tomto 
divadélku. Živý betlém byl na konci představení opravdu živý, Ježíška hrálo nádherné miminko a 
oveček byl také dostatek. 

Po tomto představení nám ředitel Ferdinand Raditsch za pomoci Ericha Stündla umožnil malou 
exkurzi v Květné zahradě. Společně jsme poseděli u teplého čaje a vánočního cukroví a oba dva 
nám blíže představili tuto organizaci a vyprávěli o radostech a strastech této práce. Nakonec nás 
i provedli po vnitřních prostorech a ukázali nám, jak zde mladí lidé žijí. Jsme opravdu moc vděčné 
za tuto zkušenost a zážitek. Příští rok se určitě zúčastníme znovu, a tentokrát se i spolu s ostatními 
herci zapojíme do divadla a zazpíváme si koledy při narození Ježíška.
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Exkurze – Věznice Pouchov Autorky článku: Myšková, Slámová

Exkurze – Věznice Pouchov
12. 2016 jsme se v rámci předmětu Základy sociální práce vydali pod vedením PhDr. Květenské 
na exkurzi do Věznice na Pouchově. Areál samostatného oddělení výkonu trestu odnětí svobody 
s dohledem je součástí Vazební věznice v Hradci Králové. Areál se nachází v průmyslové zóně 
města Hradec Králové – katastru Pouchov a byl dostavěn v roce 1976 se záměrem zaměstnávat 
odsouzené s dohledem v přilehlých podnicích a firmách. Odsouzení jsou ubytováni ve dvou 
samostatně stojících budovách, dále je zde jídelna pro odsouzené a budova pro zaměstnance.

Exkurze začala společnou diskuzí s příslušníky Vězeňské služby ČR a vychovateli. Nejprve jsme 
byli seznámeni se systémem vězeňství v České republice obecně a dále již konkrétně s Věznicí 
Pouchov. V první části exkurze jsme se dozvěděli o každodenním režimu odsouzených, o jejich 
právech a povinnostech, o pracovních příležitostech, odměnách a trestech, a například i o 
namátkových kontrolách a způsobech, jakými odsouzení vnášejí do areálu věznice např. návykové 
látky a mobilní telefony. 

Abychom nezískali informace pouze o odsouzených, povídali jsme si i o práci zaměstnanců Věznice 
Pouchov, především jsme se zajímali o práci vychovatelů. V druhé části exkurze jsme absolvovali 
prohlídku areálu věznice: navštívili jsme společenské místnosti, jídelnu i pokoje odsouzených. Tato 
část exkurze byla o poznání uvolněnější, měli jsme prostor pro dotazy, které nás „napadaly za 
pochodu“ a zaměstnanci věznice nám je všechny ochotně zodpovídali. 

Exkurze nám přinesla spoustu nových poznatků a zajímavostí, které zajisté využijeme nejenom ve 
škole, ale i v praxi.
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Fotografie: Giridhárí Semerák

Exkurze – Věznice PouchovAutorky článku: Myšková, Slámová
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Exkurze - Dům Matky Terezy

Exkurze
Dům Matky Terezy v Hradci Králové

Autorky článku: Pečenková, Myšková, Slámová

Dne 22. 12. 2016 se konala exkurze 2. ročníku v rámci předmětu Základy sociální práce, při 
níž jsme navštívili Dům Matky Terezy spadající pod Oblastní charitu v Hradci Králové, který je 
určen pro lidi bez domova. Zařízení Domu Matky Terezy se skládá ze čtyř poskytovaných služeb, 
a to azylového domu, noclehárny, nízkoprahového denního centra včetně terénního programu a 
sociální rehabilitace. 

Exkurzi jsme zahájili příjemným posezením se sociálními pracovnicemi ve společenské místnosti, 
kde jsme se dozvěděli základní charakteristiky jednotlivých zařízení, ze kterých se dům Matky 
Terezy skládá. Nahlédli jsme také do obsáhlé metodiky s jednotlivými informacemi, formuláři či 
postupy, které se využívají při tomto druhu sociální práce. V neposlední řadě nám bylo umožněno 
prohlédnout si prostory, které tyto sociální služby poskytují. 

Dům Matky Terezy v Hradci Králové je možno navštívit v rámci exkurze či dobrovolnictví a je 
zde také možnost splnění praxí. Pro reálnější představu přikládáme rozhovor s vedoucí sociální 
pracovnicí, paní Milenou Altmannovou, Dis. 

1. Dobrý den, mohla byste se nám na začátek představit?
V Azylovém domě pro muže pracuji na pozici sociální pracovnice 1,5 roku. V sociálních službách 
pracuji 13 let.

2.  Mohla byste stručně přiblížit zařízení Azylového domu a jeho hlavní činnosti?
V Azylovém domě poskytujeme mužům bez domova prostřednictvím sociální služby ubytování, 
podporu a zázemí v jejich nepříznivé životní situaci. V bezpečném a stálém prostředí pomáháme 
klientům zlepšit jejich situaci.
Konkrétně řešíme jejich:
- bydlení;
- závazky (dluhy, výživné);
- úřední záležitosti;
- zaměstnání;
- finanční příjem;
- zdravotní stav;
- mezilidské vztahy.
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Exkurze - Dům Matky TerezyAutorky článku: Pečenková, Myšková, Slámová

Klienta vedeme k využívání běžně dostupných služeb (úřady, zdravotnictví, sociální služby, 
ubytovací služby, zaměstnavatelé).
Cílovou skupinou jsou muži starší 18 let v nepříznivé životní situaci spojené se ztrátou bydlení, 
kterou nejsou schopni řešit vlastním silami.
Poskytujeme:
- ubytování po dobu zpravidla nepřevyšující 1 rok;
- podmínky pro přípravu stravy a hygienu;
- poradenství a pomoc při řešení nepříznivé životní situace. 

3. Jaké dosažené vzdělání a osobnostní (a další) předpoklady by měla splňovat osoba mající 
zájem o práci v tomto sociálním zařízení?
Všichni pracovníci musí splňovat vzdělání dle Zákona o sociálních službách.
Osobnostně by měl určitě být člověk vyrovnaný, připravený jednat v obtížných a krizových situacích. 
A také připravený na specifika práce s touto cílovou skupinou.

4. Setkáváte se spíše s lidmi, kteří se rozhodnou s Vaší pomocí svůj život změnit, nebo spíše s 
lidmi, kteří to po nějaké době vzdají? 
Je to různé. Je pravda, že někteří lidé už nevidí ze své těžké situace východisko a rezignují. Jiní se 
naopak snaží, jsou aktivní a je vidět, že se jim tento přístup vyplácí.

5. Jaké jsou nejčastější příčiny, kvůli kterým lidé vyhledávají Vaši pomoc?
Nejčastější je ztráta bydlení, většinou spojená s velkými dluhy. Dále pak ztráta zaměstnání, nějaký 
fyzický handicap či závislost. Také k nám často přichází lidé propuštění z výkonu trestu odnětí 
svobody.

6. V čem si myslíte, že má práce s lidmi, kteří vyhledají Vaši pomoc, největší význam?
Největší význam je rozhodně v tom, že mají alespoň na určitý čas střechu nad hlavou a klid na 
to, uspořádat si v životě své věci. Tím, že jim je u nás k dispozici odborný personál, mohou získat 
alespoň nějaké peníze, práci, popř. si vyřešit dluhy.
 
7. Čím byste motivovala či nalákala potenciálního zájemce o tuto práci?
Rozhodně je to pestrá a zajímavá práce plná až neuvěřitelných příběhů lidí.
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Mladiinfo ČR

Mladiinfo ČR – Kecáme do toho!

Autor článku: Bc. Štěpánka Kryspínová

Ve dnech 2. – 4. 12. 2016 proběhla v ekocentru Jezírko v Brně-Soběšicích bezplatná 
vzdělávací víkendová akce Kecáme do toho!, kterou připravilo Mladiinfo ČR za finanční podpory 
Jihomoravského kraje. Mezi dvanácti účastníky byly dvě absolventky oboru Sociální patologie a 
prevence. Co bylo programem a jak si ho užily?
 
Brněnský tým Mladiinfo připravil pro 12 účastníků ve věku 15 až 22 let nabitý program, který 
se dotkl témat zapojení se do veřejného života, možností dobrovolnictví v České republice i v 
zahraničí, založení a vedení vlastní organizace a v neposlední řadě shánění peněz na realizaci 
vlastních projektů.

Během pátečního pozdního odpoledne dorazilo 12 účastníků, kteří byli vítáni usměvavými 
lektorkami Markét, Terez a Ester. Již od začátku panovala velmi přátelská atmosféra, a ještě než 
začaly seznamovací hry, už jsme toho o sobě navzájem spoustu věděli. Areál ekocentra byl velmi 
pěkný. Po večeři následovala simulace dotačního řízení, na vlastní kůži jsme tak měli možnost 
vyzkoušet si formální komunikaci se starostkou obce či shánění dalších finančních prostředků a 
navazování spolupráce s dalšími subjekty.

Foto: Tereza Svobodová, Mladiinfo ČR
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Mladiinfo ČR Autoři článku: Bc. Štěpánka Kryspínová

Během sobotního dopoledne proběhla konference, jejímž tématem bylo dobrovolnictví. Proměnili 
jsme se v reprezentanty jednotlivých organizací. V závěru konference jsme zjistili, jak funguje a 
jak se realizuje networking, a poté jsme zhlédli prezentaci o tom, jak si založit vlastní nestátní 
neziskovou organizaci.

Dále jsme zábavnou formou řešili konstrukční projekt, po kterém následovaly zajímavé 
prezentace o aktivním občanství a politickém aktivismu. Den byl završen přípravou vlastních 
reálných projektů, kterými jsme se snažili nadchnout ostatní. Aktivity vyplňovaly drobné vtipné 
hry, během nichž jsme se uvolnili, naladili a nasmáli. V nedělním závěru kurzu jsme byli akčně 
zasvěceni do možností a způsobů financování a rozplánovali jsme si realizaci svých projektů.

Foto: Markéta Nešporová, Mladiinfo ČR



11

Mladiinfo ČR

Z víkendu jsme odjížděli vybaveni spoustou praktických informací, namotivováni, s kontakty na 
zajímavé lidi, s vlastním projektem k realizaci, s žaludkem naplněným výborným jídlem s ohledem 
na vegetariány i vegany a příjemně vyčerpáni.

Děkujeme Mladiinfo ČR za velmi užitečnou, zážitkovou víkendovku!

Mladiinfo ČR- organizace mladých pro mladé, provozující největší infoportál svého druhu v ČR. U 
nás se dozvíte, jak vychytat stipendia do zahraničí, jak levně cestovat, jak dostat stáž vašich snů, 
jaké jsou aktuální dobrovolnické příležitosti a mnoho dalšího! FB: Mladiinfo ČR

Foto: Markéta Nešporová, Mladiinfo ČR

Autor článku: Bc. Štěpánka Kryspínová 



12

Plánované akce v Hradci Králové

Plánované akce v Hradci KrálovéAutorky článku: Myšková, Pečenková, Slámová

1. dubna 2017: Nãplavka a Křesadlo HK pořádají druhý ročník benefice AUTIVEČER. Celým večerem 
bude provázet Tomáš Krtička. Celý výtěžek půjde na pomoc činnosti Křesadla HK. Přijďte podpořit 
dobrou věc. (19:00 - Nãplavka bar)

20. dubna 2017: V Infocentru v Hradci Králové se uskuteční další Brain&Breakfast s Jakubem Pokem 
na téma Dobrá paměť = základ úspěchu. Kde už naše paměť nestačí a je vhodné používat paměťové 
techniky? (8:30-Infocentrum Hradec Králové)

22. dubna 2017: Aura Canis, z. s. pořádá seminář na téma Úvod do canisterapie. (9:00 - Skautská 
klubovna, Sokolovská 79, HK)

22. - 23. dubna 2017: Seminář o teorii typů. Lektorka Mgr. Šárka Miková je autorkou knihy typologie 
osobnosti dítěte, která ukazuje, že pokud dospělý člověk porozumí nuancím v osobnosti dítěte, může 
s ním navázat velmi kvalitní a v celku bezproblémový vztah založený na vzájemné spolupráci a úctě. 
(9:00 - ZŠ Hučák, HK)

24. dubna 2017: Přednáška Práce s emocemi a psychologie výkonu – jak posilovat silnou vůli a 
koncentraci? Jak trénovat vnitřní klid a „čistou hlavu“? Jiří Kastner předá zkušenosti ze své praxe 
mentálního tréninku a sportovní psychologie. (19:00 - Park Golf Club, Roudničská 730, HK)

25. dubna 2017: Studenti a zaměstnanci Univerzity Hradec Králové, pozor! Rektorský sportovní den se 
blíží! Těšit se můžete na aerobic, volejbal, paddleboarding, slackline, tenis, TRX, Pevnost UHK a mnoho 
dalšího! Součástí sportovního dne bude i tradiční Akademik Run. (8:00 - Univerzita HK)

5. května 2017: Poradna pro oběti násilí 
NOMIA pořádá společně s Katedrou sociální 
patologie a sociologie UHK 2. ročník sportovní, 
a zároveň charitativní akce Vyběhněme 
s násilím! Běh se uskuteční v délce 5 km 
a 10 km v okolí areálu UHK. Výtěžek ze 
startovného bude věnován Poradně pro 
oběti násilí a dětskému centru NOMIA k 
nákupu diagnostických pomůcek pro práci 
psychologů s týranými, zneužívanými a 
zanedbávanými dětmi a dalšími oběťmi 
násilí a trestné činnosti. Podrobné informace 
a registrace na: http://nomiahk.cz/
vybehneme-s-nasilim-2017/ nebo na Fb 
události: Vyběhněme s násilím!
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Plánované akce v Hradci Králové Autorky článku: Myšková, Pečenková, Slámová
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Nehodni obdivuAutor článku: Ondřej Valena

Nehodni obdivu - Poslední večeře
Tentokrát si představíme případ z dob první republiky. Touha po penězích donutila mladou ženu 
zabíjet… 

Marie Kačerovská žila se svým manželem Václavem v domě č. p. 191 v Domažlicích. Domek 
patřil jejím rodičům, Václavu a Anně Luskovým. Společně s nimi bydlel i jejich po úrazu částečně 
ochrnutý a práce neschopný syn Ludvík, bratr Kačerovské. 

Staří bydleli v mezipatře, Kačerovští s devítiletým synem Václavem v prvním poschodí. Manžel 
Marie Václav byl zaměstnán jako průvodčí vlaků státních drah a jeho výdělky byly poměrně velké. 
Manželce každý měsíc odevzdával většinu své výplaty, vždy to dělalo asi 1 150 korun. Marii ovšem 
peníze nestačily a bez vědomí rodiny si různě půjčovala. V polovině roku 1930 dosáhly její dluhy 
výše čtyři tisíce korun. Po častých upomínkách k zaplacení začala přemýšlet, jak si opatřit peníze 
na oddlužení, a možná i něco navíc.  

Začaly ji zajímat úspory starých rodičů. Otci bylo 89 let, matka byla o deset let mladší. Jejich hlavní 
jmění představoval domek, který měla zdědit Marie za předpokladu, že o ně bude vzorně pečovat. 
Dalším majetkem byla spořitelní knížka. Tuto knížku rodiče přepsali na svého syna Ludvíka, 
celkem na ní bylo deset tisíc korun. Kačerovská se dozvěděla, že její dvě sestry, z nichž starší už 
nežila, dostaly při svatbě věnem pět tisíc, které ale ona nedostala. Vidina peněz nebo domu byla v 
nedohlednu. Marie potřebovala peníze ihned, a navíc v ní rostla i zášť vůči rodičům. Důvodem byla 
nespravedlnost, které se proti ní dopustili. Nejdříve zkusila za svými rodiči jít a požádat je o půjčení 
větší peněžní částky, ti však její prosbu velice tvrdě odmítli.

V hlavě se jí začal rodit plán, jak získat peníze ihned, a k tomu i dědictví po svých rodičích. Ti museli 
zemřít. Svůj čin naplánovala na svátek svatého Václava, tedy 28. září. V ten den slavil svátek otec, 
manžel i malý syn Kačerovské, a ta věděla, že se bude k obědu chystat něco lepšího. Její rodiče 
po konzumaci většího množství masa trpěli zažívacími problémy. Tyto problémy měly zakrýt otravu 
jedem, kterého se Kačerovská asi 14 dní před svým činem zmocnila. K slavnostnímu obědu 
připravila pro své nejbližší husu. K večeři chystala jako obvykle kávu s mlékem, které kupovala v 
krámku od svého švagra Josefa. Mléko přinesla brzy po obědě, švagr byl v tu dobu na poli. 
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Autor článku: Ondřej ValenaNehodni obdivu

Aby odvrátila pozornost, trošku jedu nasypala i do nádoby s mlékem v obchodě. Doma rozdělila 
mléko do dvou nádob a do každé nasypala dvě lžíce jedu. V šest hodin připravila kávu k večeři. 
Kávu nepil pouze manžel Václav. Aby neotrávila sebe a své děti, nalila do čistých hrnků čaj, který 
zbyl od oběda. Nejméně kávy vypil bratr Ludvík, kterému se po několika doušcích udělalo nevolno, 
rozbolela ho hlava a zvracel. Daleko větší množství vypili staří rodiče.

Kolem desáté večerní se všem udělalo špatně, dostavila se velká bolest hlavy, zvracení a průjmy. 
Kačerovská chtěla zavolat lékaře, ale otec ji odbyl, ať to nechá na ráno. Když po chvíli začínala 
matka sténat ve smrtelné křeči, odpověděla ji dcera slovy: „Mlč, ať to nikdo neslyší!“ Po desáté 
hodině, když již matka byla mrtvá a otec se nacházel v posledním tažení, vyběhla Kačerovská z 
bytu a s křikem: „Honem, honem, u nás je velké zle!“ zburcovala sousedy. Někdo ze sousedů 
ihned zavolal místního lékaře dr. Berku. Ten mohl jen konstatovat smrt Luskové a očekávat smrt 
jejího manžela. Jedinému, komu mohli pomoci, byl Ludvík. Okamžitě mu nechali poslat vůz pro 
převoz do nemocnice. Dle svědků se Kačerovská chovala celou dobu odtaženě, bez zájmu. Po 
odvozu Ludvíka se zmocnila jeho zlatých hodinek a vkladní knížky. 

U zemřelých rodičů Luskových byla provedena pitva. Smrt byla konstatována prudkou otravou 
kysličníkem arsenitým, což mělo za následek ochrnutí srdce. Dávka jedu byla tak veliká, že 
smrti se nedalo žádnými vhodnými prostředky zabránit. Současně v době, kdy umírali manželé 
Luskovi, došlo v Domažlicích k dalším čtyřem lehkým otravám arsenem. Příčinou bylo otrávené 
mléko. Ošetřující lékař vyrozuměl četnictvo. Dne 29. září 1930 v 17 hodin bylo zahájeno pátrání, 
při kterém došlo k zatčení Marie a Václava Kačerovských. Zatčení byli dodáni do vazby okresního 
soudu. Kačerovský o případu nic nevěděl, naopak jeho žena se doznala k vraždě svých rodičů v 
plném rozsahu. Jako důvod uvedla, že potřebovala peníze…

Další šetření bylo prováděno v okolí Kačerovských. Většina sousedů hodnotila soužití jako 
bezproblémové, poukazovali však na lakotu a závistivou povahu obviněné. Příbuzní vypověděli, že 
Marie K. často nadávala svým rodičům, že nehodlají zemřít, vyčítala jim jejich spořivost.
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Před soudem vystupovala Marie chladně. Dozorci zaznamenali její slova ke spoluuvězněné, které 
tvrdila: „Víte, Vyhlídová, mně se nemůže nic stát, vždyť čteme v novinách, že jiní zabijí nebo 
zavraždí a jsou porotou osvobozeni.“ Při hlavním líčení se obviněná přiznala ke svému činu. 
Jistota Kačerovské o osvobození nebyla na místě, neboť porota se jednohlasně shodla na její vině. 
Marii Kačerovskou uznala vinnou ze zločinu úkladné vraždy, těžkého poškození na těle a zločinu 
veřejného násilí. Krajský soud v Plzni ji odsoudil 19. listopadu 1930 k trestu smrti. Rozsudek 
v plném znění potvrdil i Nejvyšší soud v Brně. Odsouzené zůstala jediná možnost, žádat o 
prezidentskou milost. Té bylo vyhověno a trest smrti se změnil na trest doživotního těžkého žaláře, 
zostřeného čtvrtletně postem a v den výročí činu temnou komorou a tvrdým ložem.

Obrázek dostupný z: http://www.pamatkyaprirodakarlovarska.cz/texty/kronika-cetnicke-sta-
nice-pernink-1901-1946

HERAJT, Tomáš. Seriál: Zločiny první republiky: Vražda. Policista. Praha: Ministerstvo vnitra 
ČR - Odbor prevence kriminality, 2017(2). ISSN 1211-7943.
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Opáčko pro chytré patology Autorky článku: Myšková, Slámová

1. Prevence je
a. Terapie - řešení už vzniklých problémů
b. Předcházení projevům rizikového chování
c. Předcházení vzniku nemocí a trvalých následků z nich

2. Přiřaďte
Čírtková   Etopedie
Kraus   Kriminologie
Slomek   Sociální pedagogika

3. Etopedie je
a. Věda, která zkoumá podstatu, strukturu a zákonitosti výchovy a vzdělávání
b. Úsek speciální pedagogiky, který se zabývá rozvojem, výchovou a vzděláváním dětí a mládeže 
sociálně narušené
c. Věda o zákonitostech speciální výchovy a speciálního vzdělávání

4. Co do řady nepatří
a. Psychopedie, somatopedie, logopedie, surdopedie, tyflopedie, etologie
b. Základní prevence, Primární prevence, sekundární prevence, terciární prevence

5. Vysvětlete pojmy
a. Dítě
b. Mladistvý
c. Mladý dospělý pachatel

6. Rozdíl mezi minoritou a majoritou: _________________________________________________

7. Pojem LATENTNÍ znamená
a. Okrajový
b. Skrytý
c. Chybějící

8. Doplňte
Pracovní právo je _____________ odvětvím, které upravuje především vztahy mezi zaměstnavatelem 
a _____________ při výkonu _________ . Jde o pracovně-právní _______ . Hlavním pramenem 
pracovního práva je zákon č. ___________________, zákoník práce.

Opáčko pro chytré patology
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Autorky článku: Myšková, Slámová Patologická osmisměrka

KOMUNITA
KRIMINALISTIKA
PEDAGOGIKA
CHUDOBA
ETOPED
LOUPEŽ
TABÁK
MÍR

TAJENKA: ________________________________________________ je nejlepší!

PREVENCE
NOUZE
KRIMINALITA
TRIK
LEŽ
ASERTIVITA
ŽÍT
CAN

SOCIOLOGIE
METODA
INKLUZE
ŠIKANA
TREST
AKCEPTACE
VERDIKT
KLID

SURDOPEDIE
ŠKOLA
DROGA
HRA
VĚZENÍ
GURU
SOK

Patologická osmisměrka
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STOA okénko Autor článku: Jakub Josif

Poetický začátek klubu v druhém semestru
Pro každého různě náročné, zato určitě úspěšné zkouškové máme za sebou, a tak je opět na čase 
začít myslet mimo všednost dnů. STOA je tak znovu na scéně! Po veleúspěšném antropologickém 
klubu na téma Himaláje proběhly už další, neméně zajímavé akce. 

Předvánoční večer pana doktora Kučírka nás zavedl až do Izraele, kde jsme pátrali po filosofických 
základech božství na zemi. Kdo všechno si nárokuje Svatou zemi? Kdo má delší tradici, a je tak 
neblíže prvním lidem? Kde vězí původ jednotlivých největších náboženství světa? Jak se žije v 
zemi, kde smrt je blíže než blízko? Padlo mnoho otázek s nelehkými odpověďmi, nad kterými jsme 
se společně zapřemýšleli.

Vánoce se přehouply velmi rychle a nový rok zde byl jako na koni. První setkání druhého semestru 
sice přišlo o trochu později, než bylo dosud obvyklé, zato s velmi příjemným tématem. Jako vážený 
host nás již podruhé potěšil básník Zdeněk Jirásek. Ve společnosti pana doktora Kasala proběhl 
v malém salonku podniku Hnízdo snů večer autorského čtení. Obě hlavní tváře večera představily 
své sbírky. Večerem se nesla příjemná atmosféra, jejíž příčinou byl přednes básní a vyprávění 
historek o jejich psaní i dřívějším přednesu. V závěru večera se pak vedla ještě krátká diskuse na 
sociální témata, která byla příjemným ukončením. 

Na dalších setkáních se můžete těšit na mnohá zajímavá témata více či méně k diskutování, 
závažná i zábavná. V tuto chvíli se pro vás chystá STOA kvíz. Následujícími tématy se nechte 
překvapit. Máte se ale na co těšit, tak se těšte!
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Autor článku: Jakub Josif STOA okénko

Řešení tajenek ze strany 17 - 18:

Strana 17: 1b; 2 Čírtková - kriminologie, Slomek - etopedie, Kraus - sociální pedagogika; 3b; 4a - etologie, b - 
základní prevence; 5 Dítě - osoba, která nedovršila patnáctý rok věku, Mladistvý - osoba, která dovršila patnáctý 
rok a nepřekročila osmnáctý rok, osoba již trestně odpovědná, Mladý dospělý pachatel - kriminologický pojem 
označující věkovou kategorii od zletilosti výše (horní hranice není pevně stanovena); 6 Minorita - menšina, 
Majorita - většina; 7b; 8 právním, zaměstnancem, práce, vztahy, 262/2006 Sb.
Strana 18: PATOLOGIE V HRADCI

Obrázek dostupný z: http://www.hnizdosnu.cz/restaurace/
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